

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A németek az Oisenál is előrenyomultak

A francia-angol támadások a Somme-fronton összeomlottak

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, április 7. — Hivatalos jelentés.

Az olasz arcvonalon nincs különösebb esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, április 8. — Hivatalos jelentés.

A délnyugati arcvonalon lényeges esemény nem történt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, április 7. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A csatatéren a délután folyamán heves tüzharcok fejlődtek ki, amelyeket az Ancre és Avre között erős angol és francia támadások követtek. Sirii tömegben támadó ezredek omlottak össze Beaumont—Homeltől északra és az Albert mindkét oldalán levő hídfő-állásunk előtt. Villers—Bretonneuxtól délre az ellenségnek harcrakész rohamesapatai tüziünkben nem fejlődtek fel. Más arcvonalokról újlag harcbevett francia hadosztályok hasztalan támadtak az Avre nyugati partján, Castel és Mailly között, Thrytől keletre, Cantignynál és öt izben Mesnilnél. — Támadásaik legsúlyosabb veszteségeik mellett, több helyütt a legelkeseredettebb kizútsa után, meghiusultak.

Boehm tábornok hadseregének csapatai tegnap reggel megtámadták az ellenséges állásokat az Oise déli partján. Amignynál, Miután egyes részein maguknak a széles s nagyon moosaras Oise-szakaszon való áthatolást kierőszakolták és Chany elővárosát rohammal elfoglalták, az erős ellenséges állásokat Amignytól és Conchy északkeleti részén elérték, valamint a Bichancourt—Autreville és Barisis északi széle közti vonalat.

Tüzérségünk és aknavetők lenyűgöző tüze a franciáknak nagy, véres veszteségeket okozott. Ezideig 1400 foglyot ejtettünk.

Laoni állásaink tartós lövetésének megtorlásául Reims lövetését folytattuk.

A Maas keleti partján egy felderítő előretörésünk Beaumontnál 70 foglyot és 10 géppuskát eredményezett.

Légi harcban 18 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Richthofen báró kapitány 76-ik, Udst hadnagy 28-ik légi győzelmét aratta.

Macedon arcvonal: Előtéri csatákban a Vardas és a Doiran-tó mentén egy-néhány görögöt, franciát és angolt elfogtunk. A többi harctéren nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, április 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Somme két oldalán elterülő harcra szorított. Az angoloknak a Hangard-erdőben és a franciáknak Grivesnesnél intézett részleges támadásai súlyos veszteségeik mellett meghiusultak.

Az Oise déli partján április hó 6-ikán kivívott sikereink arra kényszerítették az ellenséget, hogy még a 6-ikáról 7-ikére virradó éjjel kiirítse állásainak egyes részelt Bichancourt és Barisis között. Tegnap előbbre vittük támadásainkat és Pierremande és Folembray bevétele után visszavetettük az ellenséget az Ailletre nyugati partjára. A Bichancourtól az Oise mentén visszavonuló ellenséges oszlopokat géppuskáink a folyó északi partjáról oldalozó tüz alá vették és igen súlyos veszteségeik mellett összelövéődtek. A Couchy erdő szélén és Barisisen át előretörő csapataink rohammal elfoglalták a Polembraytól északkeletre emelkedő hegytömböt és egész Verneuilig nyomultak előre. — A beszállított foglyok száma több mint 2000-re emelkedett.

Verdun előtt este föléledt a tüzharc.

Richthofen báró százados 77-ik és 78-ik, Wenkhoff hadnagy 23-ik légi győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, április 8. A Wolff-ügynökség jelentéi április 8-án este:

Támadásaink folytatásaként az Oise déli partján az ellenséget kivetettük Coucy Le Chatautól keletre levő magaslatokon elfoglalt erős állásaiából.

A franciák lövik Laont

Berlin, április 8. (Wolff.) Laon ágyúzása tovább tart. Március 28-tól április 6-ig 3000 gránát hullott a városra.

Pétain lemondott

Gent, április 8. A legutóbbi francia vereségért Pétain tábornokot okolják, aki már le is mondott.

Marokko föllázadt

Stockholm, április 8. A Times riasztó hirt közöl, amely szerint Marokkóban véres zavargás tört ki. A forradalmárok ellepték a francia védővonalakat, erősen föl vannak fegyverkezve s állítólag német tisztek vezetik őket.

Légitámadás Luxemburg ellen

Berlin, április 8. (Wolff.) Luxemburg várost és pályaudvarát április 5-én ellenséges repülőgépek megtámadták. Hat ember áldozatul esett: 4 meghalt, 2 megsebesült. A kár csekély.

Clemenceau meg van elégedve

Páris, április 8. Clemenceau tegnap meglátogatta az angol és francia hadvezéreket. Amiensben áthajtva, kijelentette, hogy minden jól áll.

Felfedezték a csodaágyuk rejtekhelyét

Bern, április 8. A Temps szerint sikerült a német csodaágyuk rejtekhelyét felfedezni a saint-goubeni erdőben, egy alagutban.

A román béke

Bukarest, április 8. A monarchia és Románia közt a postai szerződést előzetes jegyzőkönyvbe foglalták.

Bukarest, április 8. Arion külügyminiszter megszüntette a Bratianu által létesített párisi és washingtoni külön bizottságokat.

Bukarest, április 8. Cormanestiu kinevezték közügyügyi miniszterre. Az új minisz-

UHANIA

Ma kedden:
április 9.

Az élet

Mámora

(Laché Hajjazo)

dráma 3 felvonásban.

Főszereplő:
WANDA TREUMANN.

Vándornadarak

vígjáték 3 felvonásban.

E. Gárdosok kezébe

5, 7 és 9 órákor.

APOLLO

Ma, kedden
április 9.

A nászda

művészdráma

4 felvonásban.

Rendezte: Deésy Alfréd.

Főszereplők:

PETERDI KLARA

OLT ARISTID.

Egy nap, egy

modern asszony

életéből

vígjáték 2 felvonásban.

Rendezte: Deésy Alfréd.

Főszereplők:

PETERDI KLARA

OLT ARISTID.

Egy nap, egy

modern asszony

életéből

vígjáték 2 felvonásban.

Rendezte: Deésy Alfréd.

Főszereplők:

PETERDI KLARA

OLT ARISTID.

ter a leggazdagabb földbirtokos és német nevelésben részesült.

A japánok Wladivostokban

Moszkva, április 8. A japán diplomáciai képviselő kijelentette, hogy a wladivostoki partraszállás csak helyi incidens, amely rövid idő alatt elintéződik.

A svájci béketárgyalások

A francia kormány nyilatkozata

Páris, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügynökség közli a francia minisztertanács következő nyilatkozatát:

Mikor Clemenceau átvette a kormányt, Svájcban a monarchia indítványára kezdeményezett tárgyalások folytak a császár (Károly király) személyes barátja, Revertera gróf és Armand őrnagy, a vezérkar második osztályának tagja között, akit az akkor miniszter (nyilván külügyminiszter: Pichon) e célra kijelölt. Clemenceau nem akarta magára venni a felelősséget, hogy e tárgyalásokat, a melyek ugyan addig semmi eredményre sem vezettek, de mégis hasznos információforrással szolgálhattak, megszakítsa. — Armand őrnagy tehát folytathatta a tárgyalásokat. — Clemenceautól tanu jelenlétében ezt az utasítást kapta: meghallgatni és semmit sem mondani!

A nyilatkozat ezután hivatkozik Revertera egy írásos jegyzékének egyik kiszakított mondatára, mely így szól: „1917. augusztusában tárgyalások kezdődtek azzal a szándékkal, hogy a francia kormánytól a békére vonatkozó javaslatot kapjanak, amely a monarchiához lenne intézve oly módon, hogy a monarchia azt a német kormánytól támogatassa”. Ebből a francia kormány-nyilatkozat azt következteti, hogy a monarchia kérte a békét, majd így folytatja:

Könnyű volna emlékeztetni arra, hogy mennyire fásztotta a monarchia hiábavaló különbéke-kéréseivel Rómát, Washington és Londont, hogy bennünket is beleszaljon abba a járomba, amelybe maga behajította a fejét. Ki nem ismeri annak a találkozásnak a történetét, amely legutóbb Svájcban volt a monarchia egyik volt nagykövete és az ennté egy kiváló személyisége között? (Célzás gróf Mensdorff és Smuts tábornok találkozására.) Ez a tanácskozás nem tartott tovább egyetlen percnél. Ekkor is a monarchia kérte az összejövetelt. Vagy nem emlékezik Czernin egy másik hasonló kísérletre, amelyet két hónappal Revertera vállalkozása előtt tett Párisban és Londonban egy Reverteránál jóval magasabb személy?

Külügyi kormányunk nyilatkozata

Bécs, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A francia kormány nyilatkozatára hivatalosan a következőket jelentik:

Egy semleges közvetítő 1917. júliusában a francia kormány nevében felszólította Revertera gróft: közölje vele, hogy módjában lenne-e a francia kormány a monarchia külügyi kormányához intézett kérdését átvenni? Revertera előzetes jóváhagyás után a kérdésre igennel felelt. Augusztus hó 7-ikén Painlevé hadügyminiszter megbízásából és Ribot miniszterelnök jóváhagyásával Armand gróf Freiburgba érkezett a vele távoli rokonságban levő Revertera grófhhoz. Armand gróf azt kérdezte Reverterától, lehet-e szó Franciaország és a monarchia között megbeszélésekről?

A tárgyalás megkezdése tehát francia részről indult ki. Reverterának megbízatása volt Czernin gróftól, hogy a beszélgetéseket jegyezze fel és állapítsa meg, hogy meg lehetne-e ezekkel teremteni az általános béke alapjait. A tárgyalások augusztus hó 22-én és 23-án folytak, de eredménytelenül. — Ekkor megszakadtak. Ha tehát Clemenceau azt ál-

litja, hogy hivatalbalépése idején már folyamatban volt a tárgyalás, nincs igaza. Csak 1918. januárjában lépett ismét érintkezésbe Armand Clemenceau megbízásából Reverterával. Az augusztusban megszakított tárgyalásokat tehát maga Clemenceau kezdeményezte. 1918. február 23-án adta át Revertera a Clemenceau által említett jegyzéket, a melynek Clemenceau csak az első mondatát idézte, de amelyből csak az tűnik ki, hogy Reverterának az előző augusztusban megbízatása volt annak a megállapítására, lehet-e a francia kormánytól megfelelő javaslatokat kapni.

Ezek szerint tehát való az, amit Czernin gróf állított és Clemenceau hazugsági vádját még abban a határozottabb értelemben sem állja meg a helyét, amelyben a francia kormány-nyilatkozat bizonyítani szeretné. Az állítólagos különbéke-kérésekről a külügyi kormány a valóság az, hogy Mensdorff és Smuts tábornok az angol alsóházban is megemlékelt tárgyalást folytatott Svájcban, még pedig nem néhány perccig, hanem örökké, többszöri összejövetelen. — Clemenceau utolsó kérdésére pedig Czernin gróf nem habozik igenlő választ adni, de a korrektség kedvéért még hozzá teszi, hogy ennek a kísérletnek sem volt eredménye.

Egyébként Czernin gróf semmi okot sem talál arra, hogy letagadná, ha hasonló esetben tőle indult volna ki a kezdeményezés, mert szerinte egy kormány ellen sem lehet vádat emelni azért, ha megkísérli, hogy a háboru borzalmaitól minden népet megszabadító tiszteletes békét teremtsen. Czernin nyilatkozatának igazi lényege pedig nem az volt, hogy ki kezdte a tárgyalásokat a nyugati offenzíva előtt, hanem az, hogy ki lüszította meg. Azt pedig Clemenceau ur sem tagadta eddig, hogy vonatkozott az Elzász-Lotharingiáról való lemondás alapján tárgyalást kezdeni.

A debreceni Zita-napok

Soha Debrecenben olyan fényesen sikerült jótékonyági vagy emberbaráti célból rendezett ünnepély nem volt, mint a 16-os huszárezred és a 39. gyalogezred örvegyei és árvái alapjának javára rendezett három napos ünnepély. A rendezőség, amely hetek óta odaadó, lelkes munkássággal fáradozott az ünnepély sikerén és a közönség, amely szent lelkesedéssel sietett áldozni a nemes, szép célra és az egész város megmozdult, hogy a hazafias kötelességnek és hozzátartozói iránt érzett szeretetének legteljesebb kimutatásában.

Az ünnepélyen, amelyet a rendezőség, élén Okolicsányi Károly vezérőrnaggyal — Than Gyula és Schneider István és rendezőtársaik kiválóan szép és eredményes munkát végeztek, megjelent Hess Rudolf tábornok, a temesvári katonai parancsnok is kíséretével. A háromnapos ünnepség a gyűjtésekkel együtt több mint 100,000 koronát jövedelmezett.

A szombati uzsonna-nap után vasárnap délelőtt megkezdődött a tavaszi vásár. Egész Debrecen megfordult a Bika szépen feldisznított termében, ahol a legjobb és legritkább dolgokat adták a közönségnek. Este kabaré és táncmulatság volt, a nap minden órájában oly zsúfolt teremben, hogy az csodálatraméltó.

A Zita-napok fénypontja a harmadik nap volt, amikor a 16-ik huszárezred tisztikara ritka szép látványosságban részesítette a közönséget: a caroussel-ben. Válogatott, szép és előkelő közönség előtt ragyogóan előkelő és szép lovasjátékot adott elő az ezred vitéz tisztikara.

Este a Csokonai-színházban Theatre parée volt, amelyen Debrecen előkelősége jelent meg. Ragyogó, sikerült est volt.

Az est Tatay Zoltán drnak egy invenciozusan, érzéssel megkomponált nyitányával kezdődött, amelynek színes, értékes zenéjét a 75-ik gyalogezred zenekara játszotta el precízen és szépen. Majd Kolbenhayer Margit gyönyörűen szavalta el Oláh Gábor költői szárnyalású prólogját, amelynek kíséretében játszódtott le a „Hódolat a királynénak” című életkép, amely feledhetetlen szép látványos-

ság volt. Debrecen szép uriaszonyai és leányai tették fényessé, csillogóvá a képet. — Részt vettek benne: Rottler Béláné, Gömöri Havas Gáborné, Miskolczy Lajosné, dr. Nyiri Ernóné, Kaszanyitzky Magda, Keil Masi, Ebner Adrienne, Petzkó Adrienne, Böhm Lili, Kardos Lili, Wolff Gitta, Mihalovits nővérek, Than nővérek, Weber nővérek, Hegedüs nővérek, Perczel Ella, Kirchmayer Edith, Papp Jella, Dicsőfi Marianne, Szele Paula, Kelemen Mancsi, Brüll Pici, Wilhelms Ili, Lintner Médi, Tóth Kata, Jablonczay Piroska, Benedek Márta, Szücs Vilma, Papp Médi, Hamza György százados, Schneider István főhadnagy lovag Plessing főhadnagy, Várady Szabó János főhadnagy, Almágy János főhadnagy, Czeisberger Oszkár főhadnagy, Tóth János hadnagy, Kovássy Miklós hadnagy, Vecsey Ervin hadnagy, Gráf Tibor hadnagy, Bezeredy István hadnagy, Józán István hadnagy, Laczkó József hadnagy, Gáli Ferenc hadnagy, Voith István hadnagy, Kiss Ernő hadnagy, Reszeli Gyula hadnagy, Molnár Antal önkéntes, Ozory György önkéntes, Kerekes László, Czegléd András és Balla Béla.

A szünni nem akaró tapsok után Brück Emil bájos „Bölcsőral”-át játszotta el nagyon szépen a katonazenekar.

Ezután szünet következett, amely után Than Gyulának nagyszerűen megírt, szép vigjátékát, a „Verpeléti kisasszonyok”-at adták elő. A szereplők közül különösen Than Gizike és Schneider István váltak kik a vérbeli színész talentumával alakították szerepeiket. — Mindketten méltán kaptak sok tapsot, amiben része volt a többi szereplőnek is, akik mind kedvesek és jók voltak: Than Ilonka, Jablonczay Piroska, Laczkó Mancsi, Vass Lusi és Laczkó József.

Szépen és jó betanulással játszotta el a katonazenekar Brück Gyula kiváló zenetanárunk klasszikus értékű magyar táncait, amely után az est egyik fénypontja, Than Babuci klasszikus tánca következett. Egy ballettáncosnó tudásával, erejével és egy kedves urileány bájosságával lejtette a klasszikus táncszámot. Elragadóan kedves volt.

Magas művészi igények kielégítésére szolgált Tausche Antal százados, operaénekes és Görög Olga külön énekszám, majd pedig duettje. A két nagyszerű énekes briliánsan énekelt s mindkettő szép hangjával méltó elismerést kapott a zugó tapsokban.

A 75. gyalogezred szépen előadott „Egyveleg”-je után Mascagni „Parasztbecsület”-ét adták elő a szintársulat operaegyüttesének tagjai, akik közül Luciát Kovács Viora, Turridut Pogány György, Lolát Babics Vilma énekelte igen szépen. Művészi értékének teljes nagyságában mutatkozott Horváth Kálmán, aki éneken és játékban elsőrangban nagyszerűt produkált. Méltó képviselője volt a fényes estén az igazi művészetnek. Santuzza szerepében P. Andrejka Mária ragyogtatta nagy énektudását, finom művészetét és szép hangját.

A közönség egy feledhetetlen szép est emlékével távozott a színházból.

— Kihallgatások a királynál. Bécsből táviratozzák: Ó felsége ma este fél hat órákor kihallgatáson fogadta Popovics Sándor pénzügyminisztert, aki resszort-ügyekről tett jelentést. Ugyancsak ma volt kihallgatáson a királynál Bethlen István gróf is, a kiről tudvalevő, hogy leginkább forszirozza a pártok között a megegyezést.

— A választójog és a megegyezés. Budapesti tudósítónk táviratozza: A választójogi bizottság hétfőn ül össze. Wekerle és Tisza mai tanácskozásai hír szerint megegyezésre nem vezettek. Rendkívüli érdeklődéssel tekintenek a 48-as alkotmánypárt honnapi értekezlete elé, amelyen állást foglalnak Polónyi indítványával szemben, amelyet Polónyi a választójogi bizottságban akar előterjeszteni a választójogi priusz ellen.

Nagy hajókatasztrófa a Dunán

151 ember elünt

Budapest, április 8.

Vasárnapra virradó hajnalban Rácalmás és Dunapentele között megismétlődött a Trinyi borzalmas katasztrófa. Tass közelében a Dunagőzhajózási Társaság két személyszállító gőzöse, a Sophie és a Drina, összeütközött. A kilencszáz lóerős Sophie orrával nekiszaladt a jóval kisebb és gyengébb szerkezetű Drina hajónak, ennek oldalán olyan óriási léket hasított, hogy a kis hajó eleje néhány másodperc alatt megtelt vízzel és a fedélzet alatt alvó utasokkal együtt a Dunába süllyedt. Az összeütközésnek már eddig is több mint hatvan halottja van. Mint a Zrinyi katasztrófájának esetében, úgy itt is a II. osztályú női hálóterem utasai azok a szerencsétlenek, akik a léken harsogva betóduló vizár elől már nem tudtak menekülni. Itt is asszonyok, főképen Pestre utazó falusi kofák, estek áldozatul.

A Sophie szombaton este öt perccel 11 óra előtt indult el Budapestről. A hajóra már itt 720 utas szállott fel. A másik hajó, a tulajdonképeni áldozat, a Drina, kis személyszállító hajó. A Drina szombaton délelőtt tizenkét órakor indult el Mohácsról Budapestre. — A Drinán csak a II. osztályon 330 utas szorogott. Az I. osztályon alig 50 ember utazott.

A katasztrófa áldozatai közül eddig csak 2 női holttestet huztak ki. Az eddigi pontos megállapítás szerint a 371 utasból 220 megkerült, 151 hiányzik.

A vizsgálóbíró a legerélyesebben folytatja a nyomozást.

Ripp báró védekezése a hiány ellen

A debreceni lószorozás a hadosztálybíró előtt

Temesvár, április 7. A hadosztálybíró szombaton folytatta Ripp Károly báró dragonyos őrnagy kihallgatását. Ripp báró védekezésének bevezetésében rátért arra, hogy a katonai ügyészség alaptalanul vádolja a sikkasztás vádjával, amikor azt mondogta, hogy 25,000 korona hiány mutatkozik az általa kezelt pénzek körül. Ez a kérdéses 25,000 korona voltaképen megtakarítás volt, amelyet előző vásárlásoknál sikerült elérnie. Ebből újabb vásárlásokra elélegként kiutalt Maneszkul szállítónak 15,000 koronát, Rozsenszki szállítónak pedig 6600 koronát. — Maradt még nála 4000 korona, de ez sem hiányzik. Mikor letartóztatták, azonnal jelentette, hogy nagyobb összeg pénz van nála, amelyből körülbelül 4000 korona a katonai kincstár tulajdona s hogy ez a pénz lóvásárlásoknál eszközölt megtakarításokból származik. A katonai ügyészség a kincstár javára teljesített előlegfizetéseket nem számítja, illetve kétszeresen számítia fel s így konstruálta meg a sikkasztás vádját, amelyről pedig szó sem lehet.

Elmondta továbbá, hogy a lószorozásoknál az egyes lovak árát rávezette egy ivre s a végén az egészet összeadta. Ha a szállító az összeget elfogadta, akkor nyomban kifizették neki, ha pedig keveselte, akkor a méltányosság alapján a megtakarításokból fizettek még valamit rá. A megtakarításokat úgy érték el, hogy egyes lovakat az előírt árnál olcsóbban igyekeztek megvenni s az így kapott megtakarítást olyan lovak vásárlására fordították, amelyeket nem lehetett az előírt áron megvenni. Különösen magas ára volt a

Válasz

„LURION“

cipőkrémviaszkra vonatkozó kérdésködésekre!

Bármennyire is sajnáljuk, de nem áll módunkban személyzethiány következtében az özönével beérkezett minden egyes érdeklődésre külön-külön válaszolni és így ezuton is közöljük a tisztelt fogyasztó közönséggel, hogy a

LURION cipőkrémviaszkból előállítandó cipőkrém elkészítéséhez semmi néven nevezendő előzetes tanulmány nem szükséges,

hanem a következő eljárás követendő:

Egy kocka **Lurion** viaszot beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt többszörös keverés közben erősen felforraljuk, azután kiöntjük egy elzárható edénybe. A folyadék néhány perc múlva megszilárdul és kész

egy negyed kiló legjobb minőségű cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban is egy hónapra elegendő.

A használati utasítás különben is minden borítékra rá van nyomva és bárki könnyen eligazodhat rajta.

Montánviaszkművek rt.
Budapest, VI., Andrásy-ut 74. sz.

csikóknak s ezeket nem is tudta volna megvenni, hogy ha nem lettek volna megtakarításai.

— Miért nem jelentette be havonta, hogy mennyi megtakarítása van, őrnagy ur? — kérdezte a tárgyalást vezető Lőscher János dr. főhadnagy-hadbíró.

— Ezt nem lehetett volna megtenni, mert ha bejelentem a megtakarítást, akkor azt levonásba hozták volna a következő havi általányból. Így azután lehetetlen lett volna drágább és jobb lovakat vásárolnunk.

A hadosztálybíró ezután több kérdést intézett a vádlotthoz a nyugták kiállítására és az elszámolás részleteire vonatkozólag.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: **Sztambul rózsája.** Rátkai Márton fellépte.

SZERDA: **Csárdáskirályné.** Rátkai Márton fellépte.

CSÜTÖRTÖK: **Doktor ur.** Rátkai Márton fellépte.

PÉNTEK: **Szöke Szakál és Thurner klasszikus táncospár fellépte.**

SZOMBAT: **Szöke Szakál és Thurner klasszikus táncospár fellépte.**

VASARNAP: Délután: **Padlásszoba,** operett. Este: **Csókon szerzett völegény.**

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: **Baccarat,** színmű. C) bérlet.

SZERDA: Délután: **II. Rákóczi Ferenc fogása.** Ifjúsági előadás. — Este: **Hoael Imperial,** színmű. Ujdonság. Bérletszűnet.

CSÜTÖRTÖK: **Eleven ördög,** operett. A) bérlet.

PÉNTEK: **Hotel Imperial.** B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: **János vitéz.** — Este: **Hotel Imperial.** C) bérlet.

VASARNAP: Délután: **Ősz vihar,** színmű. Este: **Sztambul rózsája.**

A hivatalnok urak. Rátkai Márton, a Vigszínház vendégművésze, ma este a vidéken alig ismert oldaláról mutatkozott be. — És e bemutatkozás a legteljesebb elismerés és elragadtatás eredményével járt. Rátkai, akit mint táncos komikust csodál és ismer a vidék, ma este egy prózai szerepben különleges talentumának nagyságát hozta színre Roth bécsiban. Tökéletes jó, természetes, igaz, jóízű volt és szeretetreméltóan kedves. A közönség elragadtatással tapsolt neki és ünnepelte. Az ensembleban, amely ma nagyon jó volt, mindenkit méltán dicséret illet meg, de elsősorban **K. Szücs Irént,** ezt a finom, egyszerű és mégis művészi eszközökkel dolgozó művésznőt. Azután **Szakács Arpadot** kell különösen kiemelni, akinek öntudatos, művészi játékma ragyogóan fényes, szép és minden ízében jó alakítást nyújtott. Egyik legjobb színésziünket birjuk benne. Nagyszerű alakítást nyújtott **Kassay Károly,** akinek kiforrott, kész színészi tehetsége mindig jót hoz a közönség elé. Nagyon jó megírázásban hozták színre alakjaikat **Th. Simkó Gizi** és **Thuróczy Gyula,** ez a két intelligens művészember, és **László Gyula.** Igen jók voltak még kisebb szerepeikben **Kalfga Gyula,** **Kovács Imre,** **Borosnyai Kató,** **Sárközy Blanka** és **Varga Simon.** — (ö.)

Rátkai a Sztambul rózsájában. (A színházi iroda jelentése.) Ma este Rátkai a legújabb szerepei egyikét, Sztambul rózsájában a Müller Flóriánt játssza el a Vigszínházban. Holnap a Csárdáskirályné operettben és csütörtökön a Doktor ur-ban vendégszerepel a népszerű művész.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelentése.) Holnap kerül bemutatásra a Csokonai-színházban Bíró Lajos szenzációs sikert aratott színmű-ujdonsága, a Hotel Imperial, amely rendkívüli érdeklődést és izgalmas jeleneteinek szezon-slágernek bizonyult. A nagyszabású bemutatóra nagy gondtal készül a színtársulat. — A darabot

Kovács Imre rendező, aki teljesen a fővárosi előadás mintájára állította azt be. A holnapi premier-előadás bérlétszínben kerül színre. Pénteken B) bérlétszínben, szombaton C) bérlétszínben lesz műsoron a Hotel Imperial.

Szöke Szakál és a Thurner-pár. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken és szombaton két igen érdekes vendégszereplése lesz a Vig-színháznak. Szöke Szakál mutatja be e két estén speciális újdonságait. A szellemes és ötletes számok természetesen csak felhőtlen részére van összeállítva. Gyermekek a színházba el sem hozhatók. Szöke Szakál vörös színlepos műsora a legkacagtatóbb újdonságokból kerül ki. — Kivülre a Thurner klasszikus táncos pár grandiózus műsora képez szenzációt. A Thurner-pár világvárosi mulatók sláger-látványossága. Így legutóbb a Fővárosi Orfeum programjának voltak kinagasló, vonzó erői. A két kiváló vendég páratlanul érdekes előadása természetesen nagy érdeklődést foglalt le.

Baccarat. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma este C) bérlétszínben a Baccarat színi műsor kerül színre.

A nászda. A Star-filmgyár művészdramáját mutatja be az Apollo. A budapesti siker után itélve a közönség legnagyobb érdeklődésére tarthat számot ez a film, mellyel a Star önmagát multa felül. Deésy Alfréd országos hírű rendező rendezte. Peterdi Clara és Olt Aristid játszó a főszerepeket. Még csak kedden marad műsoron.

Az élet mámorja. (Lache Bajazzo.) A főszerepet Wanda Treumann játssa bámulatos művészi tökélyvel. Alakítása maga a való élet, minden mozdulata természetes és kifejező. — Színekben fölötté változatos a nagy filmprimadonna e legújabb kreációja, amely valóságban meglepi a nézőt. Kedden utoljára mutatja be az Uránia.

HIREK

A vidéki városok és a leszerelés. — Tóth János belügyminiszter leiratban értesítette Debrecen város törvényhatóságát arról, hogy a leszerelés után nagymennyiségű felszerelési cikk szabadul fel. Ezek közt lesz betegszállító autó, fertőtlenítő autó, röntgenautó, ágyak, ágyneműek, fertőtlenítő szerek és sok egyéb. A belügyminiszter felhívta a városokat, hogy záros határidőn belül jelentsek be, hogy az említett felszerelésekből milyen cikkekre van szükségük, mert a katonai parancsnokság ezeket a leszereléskor átengedi a városoknak.

III. osztályú adókievetés. — A városi adóhivatal hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a Debrecen IV., V., VI. kerületében lakó adózókra vonatkozó 1917. évre kiveendő III. oszt. kereseti adó kiszámítási javaslatokat feltüntető laistromok a városi adóhivatalnál a megfelelő kerületek hivatalos helyiségében 1918. április 6-tól 13-ig 8 napi közszemlére kitétetnek oly célból, hogy azt mindenki megtekinthesse, a kivetés elleni észrevételeket az adókievetés megkezdéséig írásban a pénzügyigazgatóságnál, utóbb pedig akár írásban, akár szóval az adókievető bizottság tárgyalása alkalmával adhatják be. A kivető bizottság tárgyalásának határideje később fog közzétettni.

A harmadik kerületi képviselőválasztás. Debrecen város harmadik választókerülete polgárságának egy csoportja tegnap, vasárnap fölkereste Nyíri Ernő dr. debreceni ügyében és fölajánlotta neki a kerületnek Láng Lajos báró elhunytával megüresedett mandátumát. Nyíri Ernő dr. köszönetet mondott a választóknak és kijelentette, hogy a neki fölajánlott képviselőjelöltséget elfogadja. Nyíri dr. pártunkívüli programmal lép fel.

Vizsgálat a Lipótvárosi Társaskör ellen. Budapesti tudósítónk jelenti: A belügyminiszter ma Bárczy István polgármesterhez intézett leiratában közli, hogy a Társaskör működését felfüggesztette és elrendelte, hogy a vizsgálatot haladéktalanul ejtse meg.

Zachár őrnagy halála. Budapesti tudósítónk jelenti: Zachár István törvényszéki bíró, akinek öccséről, Zachár Pál őrnagyról azt a hírt terjesztették, hogy kártyaadósság miatt öngyilkossá lett, arra kérte a lapokat, közöljék, hogy öccse hasihagyományban halt meg.

Nyilatkozat. A szociáldemokrata párt vezetősége egy hétfői újság hírével és a jelölt részéről terjesztett hírekkel szemben kijelenti, hogy a szociáldemokrata párt és így a szervezett vasúti munkásság sem dr. Nyíri Ernő jelöltségét, sem más polgári jelöltet nem támogat és így, mint magánegyének, a párt tagjai sem támogathatnak ily jelölteket; tehát minden, a munkásság támogatásához fűződő kombináció magától eszik, annál is inkább, mert a párt saját kebeléből állít jelöltet. **A szociáldemokrata párt végrehajtóbizottsága.**

Kereskedelmi forgalmunk Ukrajnával. A debreceni kereskedelmi- és iparkamara az Ukrajnával lebonyolítandó kereskedelmi forgalom tekintetében a kereskedelmi és ipari érdekeltiséget a következőkről tájékoztatja: A m. kir. kereskedelemügyi miniszter e hó 2-án kelt rendeletével a magyar áruforgalmi iroda hatáskörét az Ukrajnával lebonyolítandó forgalom szállítástechnikai teendőinek ellátására is kiterjesztette. A Magy. Kir. Államvasutak igazgatósága utasítást kapott, hogy az Ukrajna részére megállapított gyűjtőállomásokon csakis oly küldeményeket fogadjon el továbbításra, amelyeknél az áruforgalmi iroda szerepel feladóként. Ezen állomások névszerint: Budapest nyugati pályaudvar, Sátoraljaihely és Királyháza. Hasonlóképpen Ukrajnából is a megállapítandó kivételektől, nevezetesen a Haditermény Rt. és egyéb központok címére érkező küldeményektől eltekintve, csakis ugyanilyen címmel bíró küldemények fognak nevezett állomásokon átvételni. A Máv. e tárgyban külön vasutforgalmi utasítást fog kiadni. Ezen miniszteri rendelet alapján a magyar áruforgalmi iroda felhatalmazást nyert a szükséges nyomtatványok elkészítésére. Ukrajnába szánt ajánlatok gyűjtésére, kiviteli engedélyek kieszközölésére, a fizetési eszközök elrendezésére és a gyűjtő- és szétosztó-állomások megszervezése iránt szükségessé váló intézkedéseknek a megtételére. Az Ukrajnába szánt küldemények bejelentésére szolgáló nyomtatványok már sajtó alatt vannak és azokból, névszerint Szállítási bejelentés-ből, Tájékoztató-ból és Szállítási rendelkezés-ből megfelel: számú példányt fog az áruforgalmi iroda a kamara rendelkezésére bocsátani. Addig is, amíg ez megtörténik, célszerű lesz, ha az érdekeltség az Ukrajnának átengedhető kiviteli feleslegét, illetve az azokra vonatkozó ajánlatait a magyar áruforgalmi irodánál (Budapest, V. Béla-u. 6. sz.) beterieszti. A forgalomnak a legközelebbi jövőben várható megnyitása után pedig a szállításra kész áruk a fentemlített szállítási bejelentések alapján lesznek bejelentendők a magyar áruforgalmi irodánál.

CSAK RÁDIUM SÓBORSZESZT

használgunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12. —
Közép üveg ára	K 6. 30
Kis üveg ára	K 2. 20

Gyártja: A Bunántul Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

VESZEK
sárga és fehér viaszkt, miniat és arajánlatot kér
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész. Aranvegy-szaru gyógyszerész. (Színház mellett.)

Foltozásra
is alkalmatlan rongy (bármilyen szakadá-sokkal) megveszünk. Cim a kiadóban.

Fiadó
őcska fa és vasajtók. — ablakok, vasrácsok, zsalluk, compett szivattyúk, esatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapoz és kupás cserepek és különféle őcska építési anyagok Megtekinthető: Bárcay utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Vicsejler!
Szakmányos szőlőmunkás keresetük. Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

Irógépet
legjobban javít Keszler, első debreceni műszertész Széchenyi-u. 1.

Nagy meg-takarítás, ha **„Tekla”** törv. védett **ruhafestéket** használ, valódi minifesték, kipróbált használati utasítással, mely minden csomagon rajta van. Minderki odahaza bármilyen színe ruhát, bluzt, kendőt, harisnyát, selvimet, vásznat és akármilyen kelmét festhet. — Egyszeri próbánál mindenki meggyőződhet. Helybeli ártaktár **Fleischer Mór** nagykereskedőnél **Hatvan-utca 15.**

Akinek
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámert. Arany Bika-bérlház 3.

Gyári munkások
azonnal felvételnek Gebauer érckoporsógyár részvénytársaság, Homokkert, Hid-utca 10.

Éladó
600 □ 51 termő szőlő két szobás új téglá épülettel együtt Rázsó Gyula-utca 5. Értekezni lehet Nap utca 9. sz. 11 órától 2-ig.

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

6889.918.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező köntösgáti 81 kat. hold és 81 négyszögöl területű földbirtok legeltetési időnyre legkésőbb azonban 1918. évi december hó 1. napjáig terjedő időre, nyilvános árverés utján érbe fog adatni.

A megtartandó nyilvános árverés határideje 1. évi április hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 17000 korona: az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bántpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevőségnél bárki megtekintheti.

Debrecen, 1918. évi április hó 6-án.
A városi tanács.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-BARNA ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk